
Skozi vso povojno obdobje je bil prof. dr. 
Mavricij Zgonik zelo aktiven v strokovnih društvih. 
Več mandatnih dob je bil predsednik mariborske 
podružnice Geografskega društva Slovenije, hkrati 
pa je bil enako dejaven tudi v Zgodovinskem druš-
tvu Maribor. Njegova kvalitetna predavanja in stro-
kovno odlično pripravljene in vodene ekskurzije so 
bile vedno dobro obiskane. Prof. M. Zgonik je edini 
slovenski geograf, ki je častni član dveh slovenskih 

strokovnih društev, in sicer Zveze geografskih druš-
tev in Zgodovinskega društva Maribor. 

Za svoje dolgoletno, požrtvovalno in nesebično 
delo je dobil tudi visoka državna odlikovanja, med 
drugimi Red dela z zlatim vencem in Red zasluge za 
narod s srebrnimi žarki. 

Ob visokem jubileju, ki ga praznuje še vedno 
delaven, vzravnan in čil, mu želimo kolegi in nekda-
nji študenti še vnaprej polno ustvarjalnega nemira in 
prijetne sončne poti na priljubljeni Urban. 

JUBILEJ PROFESORICE MARE RADINJEVE 
Milan Natck, Jurij Kunavcr 

Decembra preteklega leta je prof. Mara Radi-
nja sredi dela praznovala svoj življenski jubilej. Več 
kot šestintrideset let predanega dela na ljubljanski 
Srednji naravoslovni šoli in skoraj tri desetletja nje-
nega zavzetega in požrtvovalnega dela na najrazlič-
nejših področjih geografije je neizbrisljivo vtisnjenih 
v podobo in zgodovino slovenske povojne geografi-
je-

Mara R a d i n j a (roj. Nunčič) se je rodila 
9.12. 1929 v Šmarju pri Jelšah. Gimnazijo z maturo 
je končala v Celju leta 1948. Naslednje štiri leta je 
študirala geografijo na ljubljanski univerzi, kjer je 
diplomirala leta 1953. Dve leti je učila na celjski II. 
gimnaziji, leta 1954 pa je prišla v Ljubljano na I. 
(bežigrajsko) gimnazijo ( od leta 1982 Srednja nara-
voslovna šola), ki ji je ostala zvesta vse do danes. Že 
kot študentka je bila aktivna v mladinski organizaciji 
in večkrat se je udeležila takratnih mladinskih de-
lovnih akcij. 

Kmalu po diplomi se je aktivno vključila v delo 
Geografskega društva Slovenije, ki mu je ostala 
zvesta vse do danes. V osrednji odbor društva je bila 
izvoljena 1960; v letih 1962-1980 je bila članica 
odbora za geografsko vzgojo in izobraževanje, v 
istem obdobju, oziroma do leta 1981, pa je bila glav-
na urednica Geografskega obzornika. Tudi na šoli, 
kjer službuje, je bila vseskozi nadvse aktivna na raz-
ličnih področjih: pri organizaciji in vsebinskem sno-
vanju naravoslovnih dejavnosti, v gibanju "Znanosti 

mladini", kakor tudi na področju organizacije proiz-
vodnege dela in delovne prakse dijakov. Poleg vsega 
tega je vedno našla čas in priliko za delo v sindikatu 
in v drugih družbenih organizacijah. 

Težko je v kratkem času zapisu prikazati in 
ovrednotiti dejavnosti, ki jih je prof. Mara Radinjeva 
namenjala stroki-geografiji ter vzgoji in izobraževa-
nju mladega rodu. Njeni učenci jo poznajo kot zav-
zeto, stroki predano in pravično profesorico in vzgo-
jiteljico. S posluhom za vzgojno problematiko je 
vzgajala dijake v delovne, razsodne, kritične in poš-
tene mlade ljudi, ki so bili sposobni in voljni prevze-
mati vsakršne zadolžitve na različnih področjih 
vsakdanjega življenja. Prof. Radinjeva se je na šoli 
uveljavila kot strokovno široko razgledana delavka, 
ki je zmogla vedno sproti reševati najraznovrstnejše 
učno-vzgojne probleme. Obdarjena je s sposobnostjo 
hitrega in neposrednega navezovanja stikov z ljudmi, 
kar ji je pomagalo pri vzornem sodelovanju med 
šolo in mnogimi delovnimi organizacijami, kjer so 
dijaki opravljali svojo delovno prakso ali proizvodno 
delo. 

Kmalu po zaposlitvi v Ljubljani se je prof. 
Mara Radinjeva z vsem svojim žarom in delovnim 
poletom vključla v delo Geografskega društva Slo-
venije. Z različnimi zadolžitvami je sodelovala pri 
organizaciji in vsebinskem snovanju in oblikovanju 
številnih zborovanja in drugih prireditev slovenskih 
geografov. Toda njeno najodgovornejše, najbolj 
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uspešno in najbolj dragoceno delo je bilo posvečeno 
snovanju vsebinske podobe Geografskega obzorni-
ka, časopisa za geografsko vzgojo in izobraževanje. 
V času njenega urednikovanja je postal Geografski 
obzornik pomembna in dragocena strokovno-geo-
grafska publikacija, ki je povezovala šolsko geograf-
sko problematiko z najnovejšimi izsledki domačih in 
tujih geografskih raziskovanj. Vsebinsko in oblikov-
no je razgibala Geografski obzornik, ki je postal 
nepogrešljiv strokovni spremljevalec, pripomoček in 
vodnik številnim geografom po šolah na vseh sto-
pnjah izobraževanja, in neredko tudi v drugih repu-
blikah, pa tudi geografom, ki so delali v nepadogoš-
kih poklicih. Njena nemajhna zasluga je bila tudi v 
tem, da je revija izhajala redno in to kljub razno-
vrstnim težavam, med katerimi pomanjkanje denarja 
ni bilo nikoli na zadnjem mestu. S človeško toplino 
in prepričevanjem je zbirala in zbrala okrog Geogra-
fskega obzornika širok krog sodelavcev, od učiteljev 
geografije do univerzitetnih profesorjev in znan-
stvenih sodelavcev. Vsi ti so s svojimi raznovrstnimi 
prispevki bogatili vsebino te pomembne strokovne 
revije. Prepričani smo, da samo tisti, ki se je ukvarjal 
z urednikovanjem in vsebinskim snovanjem kakr-
šnekoli strokovne publikacije, zmore pravično ovre-
dnotiti in presoditi delo, ki ga je naša jubilantka prof. 

Mara Radinjeva požrtvovalno in nesebično, predano 
in ustvarjalno opravljala za rast in razvoj Geograf-
skega obzornika skozi dve polni desetletji! 

Ne smemo prezreti tudi deleža, ki ga ima jubi-
lantka na področju strokovne publicistike. Leta 
1954, ob hudem neurju, ki je zajelo Celje in njegovo 
zaledje, se je kot mlada diplomantka vključila v 
geografsko preučevanje celjske povodnji. Skupaj s 
soavtorjema je v 26. letniku Geografskega vestnika 
leta 1954 objavila študijo "Povodenj v Celju in v 
najbližji okolici". Tudi kasneje je ostala zvesta publi-
cističnemu delu. Večina njenih prispevkov je bila 
objavljena v Geografskem obzorniku. Za svoje 
dolgoletno in uspešno delo je dobila prof. Radinjeva 
več priznanj. Ob 50. letnici Geografskega društva 
Slovenije je prejela Pohvalo, ob enaki obletnici 
Srednje naravoslovne šole v Ljubljani je dobila Pri-
znanje (1986), leta 1988 pa je prejela državno odli-
kovanje red zaslug za narod s srebrno zvezdo. 

Ob življenskem jubileju želimo v imenu sta-
novskih tovarišev prof. Mari Radinjevi še mnogo 
zdravih, delovnih in uspešnih let. Da bi še vrsto let s 
svojimi kritičnimi pogledi, z življensko radostjo ter z 
vedrim razpoloženjem spremljala, bogatila in oplaja-
la vsa naša skupna snovanja v slovenski geografiji! 


